
Cvičení k 1. lekci 

1. Určete gramatické kategorie (uveďte všechny možnosti): 

clāviculā 

substantiam 

linguās 

auriculae 

diastolēn 

gutta 

diabētē 

dentistae 

2. Utvořte k singuláru plurál a naopak: 

arteria  

conchārum  

belladonnam  

portās  

antagonistīs  

orbitae  

dentistā  

3. Vyskloňujte v singuláru: 

nom. cholē amāra (amārus, a, um „hořký“) 

gen.  

ak.  

abl.  

4. Jaký je rozdíl mezi: 

lagoena aquae pūrae 

lagoena aquae pūra 

5. Dejte do správného tvaru a přeložte: 

insufficientia (valvula - pl.; aorta; congenita) 

fractura (clavicula; complicata)  

in (vena; profunda; lingua - pl.) 

ad (aqua; pura) 

in (vena; coronaria) 

e (ruptura; fascia; lata) 

fracturae (vertebra; thoracica- pl.) 

fractura (fibula; dextra; aperta) 

fractura (costa; vera; et; spuria) 

ad (scatula; tabuletta - pl.) 

in (tunica; mucosa; vesica; fellea) 

6. Rozepište zkratky (zdvojené písmeno znamená plurál) 

fractura ulnae dx. 

aa. coronariae 

mamma sin. 

vv. hepaticae (hepaticus, a, um - jaterní) 

in v. hepatica dx. 

ruptura a. thoracicae int. 


